
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 60نام و نام خانوادگی :

گروه مشاوره خاکسارموضوع حساب ديفرانسيل و انتگرال و رياضي پايه( * فصل صفر-دستگاه اعداد)

1. اگر  و  ، مقدار  کدام می تواند باشد؟ 

 (1 (2 (3 (4
-گزینه 2-1388-سخت

2. مساحت محدود به دو نمودار  و  چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1392-خیلی سخت

3. مجموعه ي جواب نامعادله ي  به کدام صورت است؟

 (1 (2 (3 (4
-سنجش-1392-متوسط

4. همسایگی متقارن  معادل کدام بازه است؟
 (1 (2 (3 (4

-سنجش-1388-آسان

5. وارون   برابر قرینه ي   است. وارون   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1394-آسان

، فقط سه عدد صحیح قرار دارد.  کدام عدد نمی تواند باشد؟ 6. در یک بازه ي متقارن با نقطه ي میانی  و شعاع 

 (1 (2
(3

 (4

-گزینه 2-1394-سخت

7. اگر   ،   و   باشد، کدام عدد حتماً منفی است؟

 (1 (2 (3 (4
-گزینه 2-1394-متوسط

8. اگر  یک عدد گنگ باشد، آن گاه کدام گزینه حتماً گنگ است؟

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1394-سخت
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صفحه 2

9. براي اعداد طبیعی یک رقمی  و  ، تساوي   برقرار است. مقدار   برابر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-گزینه 2-1393-سخت

10. اگر   وارون عدد حقیقی   باشد، مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-گزینه 2-1393-آسان

11. معادله ي  دو جواب دارد. حدود  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1393-سخت

12. مجموعه جواب نامعادله ي  به صورت   می باشد. نقطه ي میانی این بازه کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-گزینه 2-1393-سخت

13. معادله ي  داراي چند جواب حقیقی است؟
 (1

 
3) 2)  هیچ

 
4) بی شمار

-گزینه 2-1393-سخت

14. مجموعه ي سه عضوي  نسبت به عمل ضرب بسته است. کدام مجموعه ي زیر نسبت به عمل جمع بسته است؟
 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1393-سخت

15. مجموعه ي همه ي  هایی که معادله ي  به ازاي آن ها فاقد جواب است. در کدام گزینه آمده است؟
 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1393-سخت

16. اگر  عددي گنگ و  عددي گویا باشد، کدام گزینه می تواند گویا باشد؟

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1393-سخت

17. نقطه ي میانی مجموعه جواب نامعادله ي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1393-سخت

18. اگر  باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1394-سخت

19. مساحت محصور بین نمودار   و خط  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-سخت
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b

6
a + b

5678

f(x) = |x + 1| + |x + 3|y = −x

1
2

2
3

13
2



صفحه 3

20. به ازاي کدام مقدار  تابع   غیر یکنواست؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-سخت

21. مجموعه جواب معادلهي  چند عدد صحیح منفی را شامل نمیشود؟
4) بی شمار3) 2) 1) 

-قلم چی-1394-سخت

22. اگر خط  تابع  را در دو نقطه قطع کند، یک ذوزنقه به مساحت  تشکیل میشود.  کدام است؟

 (1 (2 (3
 

 (4

-قلم چی-1394-سخت

23. اگر   و  باشد، آنگاه کدام نامساوي درست است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-آسان

، آنگاه عبارت  چند برابر عبارت  است؟ 24. اگر  عددي منفی و 

4) بستگی به  و  دارد.3) 2) 1) 

-قلم چی-1394-متوسط

25. اگر معادلهي   چهار جواب داشته باشد، آنگاه معادلهي   چند جواب دارد؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-سخت

26. اگر  و  دو عدد گنگ و مثبت باشند، کدام عدد همواره گنگ و یا همواره گویا است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-سخت

27. حدود تغییرات   در معادلهي  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-متوسط

28. اگر  و  ، آنگاه کدام گزینه درست است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1394-متوسط

29. اگر  ضلع و  قطر یک پنج ضلعی منتظم باشد و  حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1394-سخت

30. مجموعهي جواب نامعادلهي  شامل چند عدد صحیح است؟
4) بیشمار3) 2) 1) 

-قلم چی-1394-سخت
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صفحه 4

31. اگر   باشد،  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

-سنجش-1394-سخت

32. در کدام بازه نمودار تابع   کمتر از نمودار تابع   است؟
 (1 (2 (3 (4

-سنجش-1394-سخت

33. به ازاي کدام مقدار  عبارت  همواره نامنفی است؟
 (1 (2-  (3

 
-  (4

-گزینه 2-1395-سخت

 
کدام است؟  -، کمتر از  باشد، حاصل 34. اگر فاصله ي عدد حقیقی روي محور تا عدد 

 (1 (2 (3 (4
-گزینه 2-1395-آسان

 
35. اگر  باشد، وارون عدد  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1395-آسان

36. در بازه ي متقارن با نقطه ي میانی  و شعاع     چند عدد صحیح وجود دارد؟
 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1395-آسان

37. باتوجه به   ، کمترین و بیشترین مقدار  به ترتیب از راست به چپ کدامند؟

4) وجود ندارد، وجود ندارد.3)  و 2)  ، وجود ندارد1) وجود ندارد،  
-قلم چی-1395-سخت

38. اگر تمام جواب هاي نامعادله ي  به صورت  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-سخت

39. اگر معادله ي   فقط داراي دو جواب متقارن نسبت به خط  باشد، کدام گزینه صحیح است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1395-سخت

40. جواب نامعادله  به کدام صورت است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-سخت

، نمودار تابع  بالاتر از نمودار تابع  قرار دارد؟ 41. در کدام بازه از مقادیر 

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-سخت
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صفحه 5

، از عدد  بزرگتر است. در این صورت، بیشترین مقدار  کدام 42. مقادیر تابع  در بازه 

است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-سخت

43. اگر تمام جواب هاي نامعادله  ، به صورت  باشد، حاصل  کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر

-قلم چی-1395-سخت

44. اگر  و  آن گاه کدام گزینه صحیح است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-آسان

، مجموع ارقام دوره ي گردش، کدام است؟ 45. در بسط اعشاري عدد گویاي 
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-آسان

46. اگر  عدد اعشاري بی پایان و غیرمتناوب و  عدد اعشاري متناوب باشد، کدام یک از اعداد زیر قطعاً گنگ خواهد بود؟ ([ ]،
علامت جزء صحیح است.)

 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1395-سخت

، نسبت به اعمال ضرب و تقسیم بسته است. کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد مجموعه ي  الزاماً 47. مجموعه ي متناهی و ناتهی 
صحیح نیست؟

1) قرینه ي هر عضو  در این مجموعه وجود دارد.
2) وارون هر عضو در این مجموعه وجود دارد.

3)  داراي عضو همانی ضرب است.
4)  عضو همانی جمع ندارد.

-قلم چی-1396-سخت

 
،   کدام می تواند باشد؟   48. اگر    کسر مولد    باشد، با فرض  

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-سخت

 
49. اگر    و    باشد، آن گاه کدام یک از گزینه هاي زیر درست است؟ 

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-سخت

50. یک همسایگی متقارن به مرکز    دقیقاً شامل  عدد صحیح است. بیشترین شعاع این همسایگی کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396-سخت
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صفحه 6

 
و  و  اعداد طبیعی یک رقمی باشند، حاصل  کدام است؟ 51. اگر 

 
  (1

 
   (2 (3  (4

-گزینه 2-1396-متوسط

 
می باشد. مقدار  کدام است؟ 52. مجموعه جواب نامعادله  به صورت 

4) 3) 2) صفر1)   

-گزینه 2-1396-متوسط

 
53. معادله ي   فاقد جواب می باشد.  کدام عدد می تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1396-متوسط

 
54. مجموعه جواب نامعادله ي  ، به صورت   می باشد. مقدار   کدام است؟  

 (1 (2 (3
 

 (4

-گزینه 2-1396-سخت

55. اگر دو نامعادله ي  معادل یکدیگر باشند، مقدار کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر

-قلم چی-1396-متوسط

 
56. مجموعه جواب نامعادله ي   بازه ي   می باشد. مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396-سخت

57. تابع   مفروض است، ماکزیمم مقدار این تابع کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-سخت

58. مجموعه هاي  و  را در نظر بگیرید. اگر مجموعه هاي 

 
 یک همسایگی متقارن به شعاع  باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396-متوسط

59. مجموعه ي جواب نامعادله ي   کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396-سخت

60. اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-آسان
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 60نام و نام خانوادگی :

گروه مشاوره خاکسارموضوع حساب ديفرانسيل و انتگرال و رياضي پايه( * فصل صفر-دستگاه اعداد)

1.گزینه 4

 کسر مولد اعشاري

عدد  به گونه اي است که  برابر آن به علاوه ي  ، عددي دورقمی با دهگانی برابر  می باشد. تنها انتخاب براي  عدد  می باشد.

 
بنابراین:

    

توجه کنیم که اگر    انتخاب شود، در این صورت:     
و این با فرض طبیعی بودن  در تناقض است.

ابتدا نمودار دو تابع  و  را رسم می کنیم. در نتیجه داریم: 2.گزینه 2
y

x
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y= x- + 5

y= x- + 2

y= x+ 3

 

 
  

 
چهار ضلعی  مستطیل است که طول آن  و  عرض آن  می باشد. در نتیجه داریم:

 

با توجه به وجود  پس  است و در نتیجه  . بنابراین کافی است نامساوي  3.گزینه 2

 
برقرار باشد.

نیز برقرار است پس جواب نهایی  می باشد. از طرفی نامعادله به ازاي ریشه ي عبارت  یعنی  
4.گزینه 1

 
وارون   برابر   و قرینه ي   برابر   است. پس طبق فرض: 5.گزینه 3

  است. بنابراين وارون آن 
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ABCDABAD

A(1, 4) , B( , ) ⇒ AB = = = =
7
2

3
2

(1 − + (4 −
7
2

)2 3
2

)2
− −−−−−−−−−−−−−−−√ +

25
4

25
4

− −−−−−−√ 25
2

−−−√ 5
2√

A(1, 4) , D(− , ) ⇒ AD = = = =
1
2

5
2

(1 − (− ) + (4 −
1
2

)2 5
2

)2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−√ +

9
4

9
4

− −−−−√ 9
2

−−√ 3
2√

⇒ = × مساحت مستطیل= = طول عرض× SABCD
5

2√

3
2√

15
2

x√x ≥ 0x + ≥ 0x√− 3x + 2 < 0x2

− 3x + 2 < 0 ⇒ (x − 1)(x − 2) < 0 ⇒ 1 < x < 2    1 < x < 2x2 − →−−
x≥0

x + x√x = 0(1, 2) ∪ {0}

|x − 3| < 6 ⇒ −6 < x − 3 < 6 ⇒ −3 < x < 9
1

1 − 2a
1 − 2a3a − 22 − 3a

1
3

1 − 2a = 2 − 3a ⇒ a = 1 ⇒ a + = 32
a
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وقتی از نقطه ي   به صورت متقارن (از چپ به راست) شروع به حرکت می کنیم، ابتدا به عدد صحیح  بعد از آن 6.گزینه 1

 
به صفر و سپس به  می رسیم. عدد صحیح بعدي  است که طبق فرض نباید در بازه ي ما قرار بگیرد، بنابراین:

-2 -1 0 1

3
4-

چون مخرج گزینه ها عدد  است بنابراین صورت و مخرج را در  ضرب می کنیم بنابراین داریم: 

 
چون   و   است. پس   است طرفین نامساوي   را در   ضرب می کنیم: 7.گزینه 1

8.گزینه 3
: گزينه ي 

 

 
یعنی اگر  یکی از مقادیر گنگ فوق باشند، حاصل می تواند عدد گویاي  باشد.

 
:  ، آن گاه  عدد گویاي  است. گزینه ي 

 گز�نهی 

 
 

 
:   گنگ است، اما   گویاست. گزینه ي 

 
توجه: 

راه حل اول:   کسر با بسط اعشاري متناوب ساده است (چون مخرج آن عوامل  و  ندارد) بنابراین عدد اعشاري آن 9.گزینه 2

 
نمی تواند عدد غیر تکرار داشته باشد یعنی این عدد باید  باشد، پس   است.

 

نکته: اگر مخرج کسري فاقد عوامل  و  باشد، کسر داراي بسط اعشاري متناوب ساده است، اما اگر هم داراي عامل  یا  و هم

 
داراي عامل غیر  و  باشد، داراي بسط اعشاري متناوب مرکب است.

 راه حل دوم:

 
 

چون مخرج مضرب  است و باید به  ساده شود، پس باید صورت هم مضرب  باشد، بنابراین یکان عدد   باید صفر

 
شود و این در صورتی اتفاق می افتد که   باشد. پس:

 
پس  است.

 
10.گزینه 3 ابتدا کسر مولد عدد اعشاري متناوب را به دست می آوریم:

 کسر مولد اعشاري

−
3
4

−1

−21

⇒ < r ≤

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

− 2 ⇒ r > − − (−2) باشد= بازه باید شامل 3
4

5
4

1 ⇒ r ≤ 1 − (− ) باشد= بازه باید فاقد 3
4

7
4

5
4

7
4

82< r ≤
10
8

14
8

x < 0y > 0xy < 0> −
2
x

4
y

xy

> − 2y < −4x ⇒ y < −2x ⇒ 2x + y < 0 x + (2x + y) < 0 ⇒ 3x + y < 02
x

4
y

− →−−−
xy<0

− →−−
x<0

1
α + = ⇒ − 3α + 1 = 0 ⇒ α =

1
α

3
↓

عدد دلخواه

α2 3 ± 5√

2

α3

2α = 10
−−√log 10

−−√1
2

3⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

α ≥ 0 : ⋅ = α α2گنگ است 1
|α|

α < 0 : ⋅ = −α α2گنگ است 1
|α|

4log 2= 22log 2

= bαlogb
α

b

11
25

0٫2727 ⋯a = 2

⇒ 0٫2 = 0٫ = = ⇒ b = 372¯ ¯¯̄¯ 27¯ ¯¯̄¯ 27
99

3
11

2525
25

0٫2 = =7a
¯ ¯¯̄¯ − 227a

¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

990
b

11
10101027a − 2

a = 2

= = =
272 − 2

990
27
99

3
11

b

11
b = 3

=
اعداد غیر تکرار-کل اعداد

,9
↓

به تعداد اعداد تکرار

0
↓

به تعداد اعداد غیر تکرار بعد از ممیز
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11.گزینه 3
میدانیم اگر  باشد آنگاه 

یکی از جواب ها  است، با فرض  داریم: 

  : شرط وجود جواب 
12.گزینه 3

راه حل اول: خط  محور تقارن هر دو منحني   و  است،

 
- است.  �س با بررسي جواب نامعادله به صورت هندسي، نقطه ي مياني جواب، عدد 

y

x-2 1-

 
راه حل دوم: براي راحتی کار عبارت  را برابر  قرار میدهیم و سپس داریم:

 

عبارت  یک بازه ي متقارن با نقطه ي میانی  و شعاع  است. لذا این بازه داراي نقطه ي میانی  و شعاع  

 
 می باشد.

 
13.گزینه 2 راه حل اول: اولاً با توجه به وجود  بدیهی است  ، پس  . لذا:

 

2
-1

y

x

y = x
y= x

+1

 

 
با توجه به نمودار، فاقد ریشه است.

 
راه حل دوم:طرفین تساوي را به توان  میرسانیم. معادله ي  را در نظر میگیریم:

مجموعه اي را نسبت به جمع (ضرب) بسته گویند که حاصل جمع (حاصل ضرب) هر دو عضو آن مجموعه، عضوي از آن 14.گزینه 3
مجموعه باشد براي آن که مجموعه ي  نسبت به ضرب بسته باشد باید  و  و... و هم چنین  و  و... و هم چنین 

و... عضو مجموعه باشند و این ممکن نیست مگر آن که  و  برابر  و  باشند (چون باید  یا  باشد.) در این
 ، صورت مجموعه ي  همان مجموعه ي  است که نسبت به جمع بسته خواهد بود دقت کنید که در گزینه ي 

 
،  عضوي از مجموعه  نمی  باشند و با توجه به سه عضوي بودن مجموعه  است. ،  در گزینه ي  در گزینه 

0٫5 = = = ⇒ = ⇒ 8a = 15a − 105 ⇒ a = 153¯̄̄
53 − 5

90
48
90

8
15

a

a − 7
15
8

x − 2 > 0x − 2 = ×x − 2
− −−−−√ x − 2

− −−−−√
ax − = 2a ⇒ = a(x − 2) ⇒ = a ⋅x − 2

− −−−−√ x − 2
− −−−−√ x − 2

− −−−−√ x − 2
− −−−−√ x − 2

− −−−−√
x = 2x ≠ 2

a > 01 = a ⇒ = ⇒x − 2
− −−−−√ x − 2

− −−−−√ 1
a

x = −1y = |x + 1|y = + 2x = (x + 1 − 1x2 )2

1

|x + 1|a

|x + 1| = a ⇒ + 2x + 1 = − 1 < a ⇒ − a − 1 < 0x2 a2 →
 

a2 a2

0 ≤ a < |x + 1| <− →−−
a≥0 1 + 5√

2
− →−−−−−
a=|x+1| 1 + 5√

2
|x − α| < δαδα = −1

δ =
1 + 5√

2
x − 1
− −−−√x ≥ 1|x + 1| = x + 1

x + 1 + = 3x + 2 ⇒ = 2x + 1x − 1
− −−−√ x − 1

− −−−√

2x − 1 = 4 + 4x + 1x2

4 + 3x + 2 = 0 ⇒ Δ < 0x2

{0 , a , b}a2a3b2b3ab

ab1−1= aa2= ba2

{0 , a + b}{0}1(1 + 1)

2(1 + (−1))4(−1 − 1)a ≠ b
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15.گزینه 2

 
با توجه به نمودار تابع قدرمطلق فوق، حداقل مقدار عبارت  برابر  است. پس براي این که معادله فاقد ریشه باشد

 
باید  ،  پس براي  جواب نداریم.

1

=y 4

-3
نکته: براي رسم نمودار جمع و تفریق توابع قدرمطلقی، به صورت  ریشه هاي

داخل قدرمطلق را در بقیه ي قدرمطلق ها قرار داده و حاصل را روي محور مشخص می کنیم. سپس یک نقطه قبل از اولین ریشه و یک
نقطه بعد از آخرین ریشه را در عبارت جایگذاري می کنیم. نهایتاً تمام نقاط حاصل را به هم وصل می کنیم. در مورد دو حالت خاص زیر

نمودارهاي معروفی به دست می آید:

|a-b|

a b |a b|+|a-b|

|a-b|
a

b

2

|a b|+
|a-b|

|a-b|
a

b

2

y = |x-a| + |x-b| y = |x-a| _ |x-b| y = |x-a|_|x-b|

y

x

y

x x

y

با فرض  ، حاصل   برابر صفر است که عددي است گویا. در غیر این صورت حاصل ضرب یک عدد گنگ 16.گزینه 4

 
در یک عدد گویاي ناصفر، گنگ است. جمع یک عدد گویا و یک عدد گنگ همواره گنگ است.

ساير گزينه ها:

 
حتماً گنگ است

17.گزینه 2
ابتدا باید دامنه این نامعادله را بیابیم:  

با توجه به بازه ي بدست آمده، دو حالت زیر را بررسی می کنیم:

الف) اگر  باشد نامساوي  همواره برقرار است.
ب) اگر  باشد طرفین نامساوي مثبت است و می توانیم با به توان فرجه رادیکال رساندن طرفین (که در اینجا  است) نامساوي را

حل کنیم.

 

 
از  و   اجتماع میگیریم.

 
بنابراین جواب به صورت  می باشد که نقطه ي میانی آن  است.

تذکر: در موقع حل معادلات و نامعادلات اصم (رادیکالی)، علاوه بر دامنه  به علامت طرف دوم توجه داشته باشید.
18.گزینه 4

|2x − 2| + 2|x + 3| = m ⇒ |x − 1| + |x + 3| =
m

2
|x − 1| + |x + 3|4

< 4m

2
m < 8

y = |x − | + |x − | + ⋯ + |x − |a1 x1 a2 x2 an xn

b = 0b

a + 1

a( + 2) a ×b2 − →−−−−−
+2≠0b2

حتماً گنگ است و
1

b + 1
− →−−−−−

≠01
b+1

حتماً گنگ است

a + ⇒b2

x + 1 ≥ 0 ⇒ x ≥ −1 (I)

−1 ≤ x < 02 > xx + 1
− −−−√

x ≥ 02

2 ≥ x 4(x + 1) ≥ ⇒ − 4x − 4 ≤ 0 ⇒ x = 2 ± xریشه هاي معادله + 1
− −−−√ − →−−

x≥0
x2 x2 2√

⇒ 2 − 2 ≤ x ≤ 2 + 2 0 ≤ x ≤ 2 + 2 (II)2√ 2√ − →−−
x≥0

2√
III

−1 ≤ x ≤ 2 + 2 2√= +
−1 + 2 + 2 2√

2
1
2

2√



= کسر مولد اعشاري
اعداد غیر تکرار-کل اعداد

,9
↓

به تعداد اعداد تکرار

0
↓

به تعداد اعداد غیر تکرار بعد از ممیز
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a مضرب  است.  

 
به ازاي  و  و  جوابی براي b به دست نمیآید. اما به ازاي  خواهیم داشت،  و از آن جا  میشود.

 
ابتدا تابع گلدانی و نیمساز ناحیه دوم و چهارم را در یک دستگاه رسم میکنیم. 19.گزینه 3

x

y

f

C
B

A

y = -x

h

-1-3

 

 

باتوجه به شکل، برای مساحت بین دو نمودار دار�م:

20.گزینه 3
مقدار  ، باید عددي باشد که با تعیین علامت کردن قدر مطلق، دو خط با شیبهاي مختلف ایجاد شود تا تابع غیر یکنوا شود. دو گزینه

را مینویسیم و بقیه گزینهها را میتوانید به راحتی بررسی کنید.

2

1

y

x

 
 

شیب این دو خط برابر است و یکنوا است.

 
راه اول: میدانیم زمانی معادلهي  برقرار است که   باشد. بنابراین باتوجه به این که : 21.گزینه 2

دار�م:

عبارت  همواره مثبت است  ، بنابراین:

 
پس اعداد صحیح  و  را شامل نمیشود.

راه دوم: داخل قدر مطلق دومی را در  ضرب میکنیم آنگاه دار�م:

 
چون  میباشد پس باید 

ابتدا نمودار  را رسم میکنیم. 22.گزینه 2

 
چون  نمودار را در دو نقطه قطع میکند، پس  است.

 
  و  

30٫8 = ⇒ = ⇒ = ⇒ 15b = a + 72 ⇒ a = 3(5b − 24) ⇒ā̄̄
b

6
− 88a

¯ ¯¯̄¯

90
b

6
80 + a − 8

15
b

1
96a = 0a = 3b = 5a + b = 8

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x < −3 ⇒ −x = −2x − 4 ⇒ x = −4 ق ق → A
∣

∣
∣
−4

− 3 ≤ x ≤ −1 ⇒ −x = 2 ⇒ x = −2 ق ق → C
∣

∣
∣
−1

x > −1 ⇒ −x = 2x + 4 ⇒ x = 4−غ ق ق
3

= = = 1S
A CB

Δ
قاعده ارتفاع×

2
2 × 1

2

a

a = 3 ⇒ y = 2x + 3 |x − 1| ={ 5xشیب ها مختلف هستند پس غیر یکنواست − 1 x ≥ 1
− x + 3 x < 1

a = 1 ⇒ y = 2x + |x − 1| ={x + 1 x < 1
3x − 1 x ≥ 1

|a| + |b| = |a − b|ab ≤ 0
− = + x − 4( + 3x + 5)x2  

a

(2x + 9)  
b

x2

( + 3x + 5)(2x + 9) ≤ 0x2

+ 3x + 5x2(Δ < 0, a > 0)2x + 9 ≤ 0 ⇒ x ≤
−9
2

−3, −2, −1−4
−1+ 3x + 5 + |−2x − 9| = + x − 4∣∣x

2 ∣∣ ∣∣x
2 ∣∣

|a| + |b| = |a + b|a ⋅ b ≥ 0

( + 3x + 5) ⋅ (−2x − 9) ≥ 0 (−2x − 9) ≥ 0 → x ≤ −x2 − →−−−−−−−−−
همواره مثبت است

+3x+5>0x2 9
2

y = |x − 1| + |x − 2|

A B

C D1

1 2

y= aH
y

x
 

⎧
⎩⎨

3 − 2x ; x ≤ 1
1 ; 1 < x < 2
2x − 3 ; x ≥ 2

y = aa > 1

{ ⇒ a = 2x − 3 ⇒ =
y = a

y = 2x − 3
xB

a + 3
2

{ ⇒ a = 3 − 2x ⇒ =
y = a

y = 3 − 2x
xA

3 − a

2

= (AB + CD) ⋅ CH = (( − ) + 1)(a − 1)SABDC
1
2

1
2

a + 3
2

3 − a

2

= (a + 1)(a − 1) = 4 ⇒ − 1 = 8 ⇒ = 9 a = 31
2

a2 a2 − →−−
a>1
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23.گزینه 4

24.گزینه 1

25.گزینه 4

 
  به شکل مقابل است.  نمودار تابع 

 
برای این که معادلهی  دارای  جواب باشد، لازم است که  باشد.

بنابراین اگر در ضابطهی تابع  به جای  مقدار  را قرار دهیم، تابع  به دست می

 
آ�د.

 
ها متقارن است. بنابراین نمودار تابع  به شکل زیر است:  �عنی نمودار این دو تابع نسبت به محور 

 
بنابراین اگر  باشد، معادلهی  نیز دارای  جواب خواهد بود.

 

x

y

1
2-

1
4

 

x

y

1
2

1
4

1

اگر  عددي گنگ باشد،  نیز عددي گنگ است و حاصلضرب و مجموع یک عدد گنگ و یک عدد گویاي غیر صفر، 26.گزینه 3

 
گنگ است. پس داریم:

 

 
اعداد  گزینهي دیگر میتوانند گویا یا گنگ باشند.

27.گزینه 4

 
 
چون سمت چپ تساوي فوق، نامنفی است، پس سمت راست آن نیز باید نامنفی باشد. پس داریم:

 
28.گزینه 2

 

در یک پنج ضلعی منتظم نسبت قطر به ضلع آن، عدد گنگ  میباشد و باید از ضابطهي پایینی استفاده کنیم. 29.گزینه 2

 
پس با فرض  داریم:

الف) اگر  باشد طرف راست منفی شده و با توجه به این که طرف چپ همواره نامنفی است، پس نامعادله همواره 30.گزینه 2
ا ا ق

< a → − a < 0 0 < a < 1a2 a2 − →−−−−−−
تعیین علامت

⇒{ ⇒ ab < 50 < a < 1
b < 5

< ⇒ |a| < |b| ⇒ −|b| < a < |b| b < a < −b ⇒a2 b2 − →−−
b<0 ⎧⎩⎨

a + b < 0
a − b > 0
a − 4b = (a − b) − 3b > 0

⇒ = = =
|a + b| + |a − b|

|a − 4b| − |a − b|

−a − b + a − b

a − 4b − a + b

−2b

−3b

2
3

y = + x∣∣x
2 ∣∣

+ x = k∣∣x
2 ∣∣40 < k <

1
4

y = + x∣∣x
2 ∣∣x−xy = − x∣∣x

2 ∣∣

yy = − x∣∣x
2 ∣∣

0 < k <
1
4

− x = k∣∣x
2 ∣∣4

x
1
x

= = = = 1 −
αβ + α − β − 1
αβ + α + β + 1

(α − 1)(β + 1)

(α + 1)(β + 1)
α − 1
α + 1

α + 1 − 2
α + 1

2
α + 1

α ∉ Q ⇒ (α + 1) ∉ Q ⇒ ∉ Q ⇒ (− ) ∉ Q ⇒ (1 − ) ∉ Q
1

α + 1
2

α + 1
2

α + 1
3

|2x − 1| + |2y − 1| = 3 ⇒ |2x − 1| = 3 − |2y − 1|

3 − |2y − 1| ≥ 0 ⇒ |2y − 1| ≤ 3 ⇒ −3 ≤ 2y − 1 ≤ 3 ⇒ −2 ≤ 2y ≤ 4 ⇒ −1 ≤ y ≤ 2

⇒{ ⇒ a > c > b
< 0 < 0 ⇒ b < 0 , c = |b| c > 0b3c4 − →−−−−

≥0c4
b3 − →−−

b<0

= −32 = ⇒ = −2 ⇒ a = −2b 2|b|( )
a

b

5
(−2)5 a

b
=b<0

a = 2|b|
c = |b|

+ 15√
2

f(x) = {0
− xx2

, x ∈ Q

, x Q∈

f( ) = f( ) = ( − ( ) = − = − = 1b

a

+ 15√
2

+ 15√
2

)2 + 15√
2

6 + 2 5√
4

+ 15√
2

+ 35√
2

+ 15√
2

x < 0



 
xب) اگر  باشد، داریم: ≥ 0
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باتوجه به الف و ب مجموعهي جواب نامعادله  است اما باید توجه داشت که زیر رادیکال همواره نامنفی است یعنی:

 
بنابراین مجموعه جواب   است که شامل  عدد صحیح است.

31.گزینه 3

 
 
طرفین دو تساوي را در هم ضرب میکنیم:

32.گزینه 2
 هر �ک از نمودارهای دو تابع   را رسم میکنیم در بازه  مقادیر 

 
  است. 

                                                                                                                                                                    
x

y

21

y= f (x)

 

 
توابع چند جمله اي به ازاي ریشه هاي ساده تغییر علامت می دهند امّا به ازاي ریشه ي مضاعف تغییر علامت نمی دهند.  33.گزینه 4

همواره نامنفی باشد باید ریشه هاي این چندجمله اي، ریشه ي مضاعف براي اینکه چند جمله اي 

 
باشد نه ریشه ي ساده. 

 

 
براي اینکه  ریشه ي مضاعف باشد باید  ریشه ي پرانتز دوم هم باشد. 

پرانتز دوم     

 
باید این دو عدد را در معادله  قرار دهیم و بررسی کنیم که کدام مورد قبول است. 

 
ریشه ي ساده است و نمی تواند نامنفی باشد.  در این حالت معادله داراي 

در این حالت در معادله ي  ،  بوده و ریشه ندارد و چون  است دهانه ي سهمی رو به بالاست و همواره

 
نامنفی است در نتیجه فقط  قابل قبول است.

 
- یعنی پس:  فاصله ي عدد حقیقی  روي محور تا عدد  34.گزینه 4

 

 
ابتدا به کمک رابطه ي  35.گزینه 1

 
را می یابیم.  کسر مولد عدد

5 − ≥ 4 ⇒ 5 ≤ 5 ⇒ ≤ 1 0 ≤ x ≤ 1− →−−−−−−−−−−−−−−−−
طرفین را به توان دو می رسانیم

x2 x2 x2 x2 − →−−
x≥0

(−∞, 1]

5 − ≥ 0 ⇒ ≤ 5 ⇒ − ≤ x ≤x2 x2 5√ 5√
[− , 1]5√4

(2 + = 362 + b ⇒ (2 − = 362 − b3√ )n 3√ 3√ )n 3√

(2 + (2 − = (362 + b )(362 − b )3√ )n 3√ )n 3√ 3√
1 = − 3 ⇒ 3 = 131043 ⇒ = 43681 ⇒ b = 209(362)

2
b2 b2 b2

g(x) = 2x − |x| , f(x) = − x∣∣x
2 ∣∣(0, 2)

f(x) < g(x)

g(x) ={x x ≥ 0
3x x < 0

P = (x + 1)( − 3ax + − 3)x3 a2

x + 1 = 0 → x = −1
(x + 1)( − 3ax + − 3) = 0x3 a2

x = −1x = −1

− 3a(−1) + − 3 = 0 ⇒ + 3a − 4 = 0 ⇒ = 1 , a = −4(−1)
3

a2 a2 a1x = −1 →

P = (x + 1)( − 3ax + − 3)x3 a2

a = 1 ⇒ p = (x + 1)( − 3x − 2) = (x + 1)(x + 1)( − x − 2) = ( − x − 2)x3 x2 (x + 1)
2

x2

− x − 2 = 0x22
a = −4 : P = (x + 1)( + 12x + 13) = (x + 1)(x + 1)( − x + 13) = ( − x + 13)x3 x2 (x + 1)

2
x2

− x + 13 = 0x2Δ < 0a > 0
a = −4

x3|x − (3)| = |x + 3|

|x + 3| < 1 ⇒ −1 < x + 3 < 1 ⇒ −4 < x < −2 ⇒{x + 4 > 0
x + 2 < 0 ⇒ 2x + 4 < 0

|2x + 4| − 3 |x + 4| = −2x − 4 − 3x − 12 = −(5x + 16)

کسرمولد اعشار =
کل اعداد اعدادغیرتکرار−

,9
↓

به تعداد اعداد تکرار

0
↓

به تعداد اعداد غیرتکرار بعداز ممیز

a = 2/38¯̄̄



 
 a = 2/3 = = =8¯̄̄

238 − 23
90

215
90

43
18

9a − 10 = 9( ) − 10 =
43
18

23
2
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  وارون عدد  عدد است.

36.گزینه 3

 بازه 

 
در این بازه  عدد صحیح وجود دارد. 

 
 

 
باتوجه به نامساوي  و این که  و   داریم: 37.گزینه 2

بنابراین کمترین مقدار  برابر  بوده ولی تابع بیشترین مقدار ندارد زیرا برد تابع بازه ي   است.

 
در مسائل ریاضی همیشه از عامل مشترك که فاکتور می گیریم. 38.گزینه 1

 

 
چون  همواره مثبت است پس می تواند از طرفین حذف شود.

 

 
حال باید طرفین را به توان  برسانیم تا قدر مطلق حذف شود.

 

 

 
بنابراین جواب نامعادله بازه  می باشد:

  

نمودار دو تابع  و   باید یکدیگر را در دو نقطه قطع کنند نمودار  یک خط افقی است و 39.گزینه 3
نمودار تابع   با فرض   را رسم می کنیم.

a0 1

 
خط  محور تقارن این منحنی است که دقیقاً وسط دو عدد صفر و  قرار دارد.

y

x
1

1

 
بنابر شکل رسم شده خط افقی  باید بالاتر از خط  رسم شود تا منحنی را در دو نقطه متقارن قطع کند پس:

40.گزینه 2 ابتدا در نامعادله عبارت سمت چپ را گویا می کنیم.

23
2

2
23

کسرمولد اعشار =
کل اعداد اعدادغیرتکرار−

,9
↓

به تعداد اعداد تکرار

0
↓

به تعداد اعداد غیرتکرار بعداز ممیز

= ( − , + ) = (− , )
3
2

10
3

3
2

10
3

11
6

29
6

⇒
1٫49̄

3٫3̄

کسر مولدعدد

کسر مولدعدد

= = =
149−14

90
135
90

3
2

= = =
33−3

9
30
9

10
3

مرکز

شعاع
6{−1 , 0 , 1 , 2 , 3 , 4}

|a + b| ≤ |x| + |b|b = −1a = 2x

|2x − 1| ≤ |2x| + |−1| → |2x − 1| ≤ |2x| + 1

→ 1 ≤ → −1 ≥ − → 3 ≥ 4 − → y ≥ 3|2x| + 1
|2x − 1|

|2x| + 1
|2x − 1|

|2x| + 1
|2x − 1|

y3[3, +∞)

4 − 3x < 2 + x ⇒ |x| ⋅ |4x − 3| < |x| ⋅ |2x + 1|∣∣ x2 ∣∣ ∣∣ x2 ∣∣
|x|

|4x − 3| < |2x + 1|− →−−
x≠0

2

16 − 24x + 9 < 4 + 4x + 1 ⇒ 12 − 28x + 8 < 0 3 − 7x + 2 < 0x2 x2 x2 −→−
÷4

x2

⇒{ ⇒
x = 2
x =

1
3

x

+

1
3
0 −

2

0 +

( , 2)
1
3

2 − =
1
3

5
3

y = by = − ax∣∣x
2 ∣∣y = b

y = − ax∣∣x
2 ∣∣a ≠ 0

y = − axx2

y = − ax∣∣x
2 ∣∣

x = 1a

= 1 ⇒ a = 2 y = − 2x
a + 0

2
− →−−
معادله

∣∣x
2 ∣∣

y = by = 1
a + b > 3



< + 1 → < + 1 → − < + 1 → < 2 + 11
+x + 1− −−−√ x√

x√
−x + 1− −−−√ x√

(x + 1) − x
x√ x + 1

− −−−√ x√ x√ x + 1
− −−−√ x√



4 61

5

a b-
f ( )x

g( )x

x

y
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باتوجه به عبارت هاي رادیکالی در نامعادله، دامنه ي نامعادله بازه  است.

 
توجه کنیم که براي هر  این نامعادله برقرار است، پس مجموعه ي جواب نامعادله بازه  می باشد.

نمودار  بالاتر از نمودار  قرار دارد یعنی  بنابراین باید نامعادله  را حل 41.گزینه 3

 
کنیم.

 
روش اول (هندسی): نمودارهاي دو تابع  و  را رسم می کنیم.

 
، بازه   باتوجه به نمودارهاي دو تابع  و 

 
مجموعه جواب نامعادله است.

 
بنابراین در بازه  نمودار  بالاي نمودار  قرار دارد.

 
روش دوم (جبري)

 
با ضابطه بندي کردن عبارت هاي قدر مطلقی نامعادله را حل می کنیم.

 مجموعه جواب 

 
42.گزینه 3 است باید نامعادله  را حل کنیم. 

) است بنابراین  ریشه هاي معادله ي  هستند لذا  و  مجموعه جواب این نامعادله بازه ي (

 
است. بنابراین:

43.گزینه 3

[0, +∞)

< 2 + 1 x + 1 < 4x + 1 + 4 → 0 < 3x + 4x + 1
− −−−√ x√ − →−−−

2 توان
x√ x√

x > 0(0, +∞)

f(x)g(x)f(x) > g(x)5 − |x − 1| > 2 |x|

f(x)g(x)

f(x)g(x)(a, b)

− 4 < a < 0 → 5 + a − 1 = −2a → 3a = −4 → a = −
4
3

1 < b < 6 → 5 − b + 1 = 2b → 3b = 6 → b = 2

(− , 2)
4
3

f(x)g(x)

5 − |x − 1| > 2 |x| → 2 |x| + |x − 1| < 5

x < 0 → −2x − x + 1 < 5 → −3x < 4 → x > → − < x < 0
4
3

4
3

0 ≤ x < 1 → 2x − x + 1 < 5 → x < 4 → 2 = 0 ≤ x < 1
x ≥ 1 → 2x + x − 1 < 5 → 3x < 6 → x < 2 → 3 = 1 ≤ x < 2

= ∪ ∪ = (− , 2)A1 A2 A3
4
3

→

f(x) >
3
2

− + x + 3 >
x2

2
3
2

− + 2x + 6 > 3 → − 2x − 3 < 0 → (x − 3)(x + 1) < 0−→−
×2

x2 x2
a, ba, b(x − 3)(x + 1)a = −1b = 3

= = 2b − a
− −−−

√ 3 + 1
− −−−√

3 + 2 |x| − 5 < 0 → 3 + 2 |x| − 5 < 0x2 |x|2

⇒ (|x| − 1)(3 |x| + 5) < 0− →−−−−−−−−−−−−
جمع ضرایب صفر است ⎧

⎩⎨
⎪
⎪

|x| = 1

|x| = = − cغ.ق.ق 

a

5
3

→ |x| − 1 < 0 → |x| < 1 → −1 < x < 1 →{ → b − a = 2a = −1
b = 1
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 . می دانیم:   44.گزینه 2
حال به بررسی گزینه ها می پردازیم:

  :گزینه ي 

  :گزینه ي 

  :گزینه ي 

 
  :گزینه ي 

بنابراین تنها گزینه ي  درست است.
45.گزینه 2

 با زیر هم نوشتن اعداد به راحتی مسأله حل می شود.

46.گزینه 2 عدد اعشاري بی پایان و غیر متناوب است بنابراین گنگ محسوب می شود و  عدد اعشاري متناوب است بنابراین

 
گویا محسوب می شود. پس:

 
  (

حاصل ضرب عدد گویا و گنگ در صورتی گویا است که عدد گویا صفر باشد یعنی عدد   باید صفر شود. بنابراین گزینه ي 

 
می تواند گویا هم شود. 

 
                                         (

 
حاصل ضرب اعداد گنگ و گویا در صورتی گویا می شود که عدد گویا صفر باشد اما در این عبارت عدد گویا  است که: 

 

 
چون عدد  اعشاري متناوب است نمی تواند  باشد بنابراین این عبارت همواره گنگ است. 

 
) جزء صحیح عدد گنگ، یک عدد گویاست بنابراین  همواره گویاست.

 
)  یک عدد گویاست و عدد  یک عدد گنگ است اما  می تواند گویا شود مانند  که اگر به توان برسد گویا می شود. 

 
ابتدا مجموعه هایی که نسبت به عمل ضرب بسته هستند را بررسی می کنیم: 47.گزینه 1

از بین این مجموعه ها فقط مجموعه ي  و  نسبت به عمل تقسیم هم بسته اند چون عضو صفر ندارند و همانطور که 
مشخص است مجموعه ي  عضو قرینه ندارد. بنابراین گزینه ي  نمی تواند صحیح باشد.

0 < a < 1 , n < m ⇒ >an am

< ⇒ >r1 r2 ar1 ar21

< ⇒ > ⇒ < ⇒ <r1 r2 ar1 ar2 1
ar1

1
ar2 a−r1 a−r22

< ⇒ < 2 ⇒ >r1 r2 r1 r2 ar1 a2r23
< ⇒ > ⇒ > ⇒ >r1 r2 ar1 ar2 ( )ar1 2

ar2 a2r1 ar24
2

3٫ + 2٫1 − 1٫23¯ ¯¯̄¯ 13¯ ¯¯̄¯ 3¯̄̄

3٫232323232 ⋯

+2٫113131313 ⋯

−1٫333333333 ⋯
− −−−−−−−−−−−−−

4٫0121212 ⋯ = 4٫0 →12¯ ¯¯̄¯ 1 + 2 = 3 = مجموع ارقام دوره ي گردش
ab

13ab − a = a(3b − 1)

3b − 11

3b − 1 = 0 → b =
1
3

2b(a + 1) + 2a + 2 = b(a + 1) + 2(a + 1) = (a + 1)(b + 2)

b + 2
b + 2 = 0 → b = −2

b−2
3[a] + b

4b2aa22√

{−1, 0, 1} , {0, 1} , {0} , {1} , {−1, 1}
{−1, 1}{1}

{1}1



1/25

0 1 2 3

5
4 r
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48.گزینه 4
 می دانیم:

 کسر مولد اعشاري

 
 کسر مولد

باتوجه به اینکه کسر مولد این عدد،    است پس داریم:

 
عدد سه رقمی    را بصورت زیر باز می کنیم:

 

 

 

 
فقط عدد  در گزینه ها وجود دارد.

49.گزینه 3

 

 

 

 

 
50.گزینه 1 

همسایگی به مرکز    و به شعاع  را مطابق شکل در نظر بگیرید. از دو طرف که از عدد 

دور می شویم به اولین عدد صحیح که می رسیم عدد  است و بعد به عدد  و بعد به عدد  که به سه عدد
صحیح خواسته شده می رسیم. اما براي رسیدن به حداکثر بازه باید شعاع را ادامه داده و به نزدیکی عدد 

 
برسیم (توجه کنید که خود  در بازه نیست)

 شعاع

51.گزینه 4

(*)

 
راه حل اول:

می دانیم  و  طبیعی و یک رقمی هستند. داریم:

=
کل اعداد− اعداد غیر تکرار

← 9 0 به تعداد اعداد تکرار→ و به تعداد اعداد غیر تکرار بعد از ممیز

=
− 112b

¯ ¯¯̄̄ ¯̄

99
a

33

= ⇒ − 1 = 3a
− 112b

¯ ¯¯̄̄ ¯̄

3
a

1
12b
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

12b
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

= 100 × 1 + 2 × 10 + b ⇒ 100 + 20 + b − 1 = 3a12b
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

⇒ b = 3a − 119 3a − 119 < 6 ⇒ a < 41٫ ⋯ ⇒ a ≤ 41− →−−
b<6

b = 3a − 119 ⇒{ a = 41, b = 4 ⇒ a − b = 37
a = 40 , b = 1 ⇒ a − b = 39

39

a > 2b + a > 0a2 − →−−−−−−−
b>0 , >0a2

a > 2b + ⇒ a > b + b + ⇒ a − b > b + a − b > 0 Ia2 a2 a2 − →−−−−−
b , >0a2

{ − + 2b − 2a + b − a < 0a > 2b + → + 2b − a < 0a2 a2

b < 2a + → b − 2a − < 0b2 b2 − →−
جمع

a2 b2

(a − b) ⋅ (a + b) − 2(a − b) − (a − b) < 0

⋅ (a + b − 2 − 1) < 0 a + b − 3 < 0 ⇒ a + b < 3(a − b)  
مثبت

− →−−−−−−
I با توجه به

= 1٫255
4

r1٫25

120
3

3

r = 3 − 1٫25 = 2٫75 =
7
4

0٫a + 0٫1a = 0٫5a ⇒ 0٫a = 0٫5a − 0٫1a ⇒ 0٫a = − = ⇒ 0٫a = 0٫4b
¯

b
¯

b
¯ 50 + a

100
10 + a

100
40

100
b
¯

0٫a = = 0٫4 ⇒ 9a + b = 36b
¯ − aab

¯ ¯¯̄̄

90
9a + b

90
= ===
(∗)

ab
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بنابراین:

 
راه حل دوم:

چون سمت راست تساوي یک عدد اعشاري مختوم است، بنابراین باید  باشد تا عدد  از مخرج کسر سمت چپ ساده شود.

 
داریم:

 
بنابراین:

52.گزینه 2

 
مطابق فرض سؤال، مجموعه جواب نامعادله به صورت بازه ي  است. پس:

53.گزینه 3

 
  به صورت زیر است:  نکته: نمودار تابع با ضابطه ی 

  دارای بی    و    به ازای  نکته: معادله ی 

  و     دارای �ک جواب و به ازای  شمار جواب، به ازای 

فاقد جواب است.

y

x

y= a -

b a

b

 
 ابتدا ضابطه را ساده و نمودار آن را رسم می کنیم:

  

    �ا  ، آنگاه خط افقی  اگر  ، معادله دارای ر�شه است. اگر 

نمودار تابع را قطع نمی کند؛ �عنی معادله فاقد ر�شه است. �س گز�نه  درست است.
x

-

m

m
1

1

-1

 
نکته: در تعیین علامت یک عبارت درجه دوم،  حالت وجود دارد. 54.گزینه 3

 
- اگر   ، آنگاه عبارت در  داراي یک علامت است.

 
- اگر   ، آنگاه عبارت در هر کدام از دو ریشه، تغییر علامت می دهد.

 
ابتدا دقت داریم که عدد  مثبت است (*) زیرا از یک عبارت قدر مطلق بزرگ تر است. حال طرفین نامعادله را به توان  می رسانیم:

a = 1 ⇒ b = 27 ×
a = 2 ⇒ b = 18 ×
a = 3 ⇒ b = 9 ✓

a + b = 3 + 9 = 12

0٫a = 0٫4 ⇒ = 0٫4b
¯ 9a + b

90
b = 99

= ⇒ = ⇒ a + 1 = 4 ⇒ a = 39a + 9
90

4
10

a + 1
10

4
10

a + b = 3 + 9 = 12

|2x − b| < 4 ⇒ −4 < 2x − b < 4 ⇒ < x <
−4 + b

2
4 + b

2
(a, b)

= b ⇒ 4 + b = 2b ⇒ b = 4 (∗)
4 + b

2

= a ⇒ −4 + b = 2a 2a = 0 ⇒ a = 0−4 + b

2
−→−
(∗)

(a > b) y = |x − a| − |x − b|

(a > b) |x − a| − |x − b| = kk = a − bk = b − a

b − a < k < a − bk > a − bk < b − a

f(x) = |x − m| − |x − (m − 1)|

−1 ≤ m ≤ 1m > 1m < −1y = m

3

2
1Δ ≤ 0R

2Δ > 0
a2
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با ضرب طرفین نامساوي در عبارت مثبت   داریم:

 

به یک نامعادله درجه دوم رسیدیم. باتوجه به نکته مجموعه جواب نامعادله درجه دو هرگز به صورت،   نمی باشد بنابراین 
عبارت درجه دوم نمی باشد پس باید ضریب   صفر باشد. بنابراین:

 

 
با جایگذاري   در(**) داریم:

بنابراین   است.

چون طرف دوم نامعادله ي  برابر  است باید کاري کنیم تا طرف دوم نامعادله ي  55.گزینه 1

 
نیز برابر گردد.

: یادآوري

رابطه ي  بدیهی است پس نامعادله ي  را طوري می نویسیم که طرف دوم آن  شود. براي اینکار کافیست

 
طرفین نامعادله را در عدد  ضرب کنیم.

56.گزینه 1
  دقیقاً در مبدأ رسم شود تا محل برخورد این دو تابع قر�نه   با توجه به شکل رسم شده با�د نمودار تابع 

ی �کد�گر باشند �س با�د  را رسم کنیم

22

4-

-
bb-

y
2

= 4-x

y= x

یعنی   است و با توجه به شکل در بازه ي   نمودار تابع  زیر نمودار  قرار دارد و   محل برخورد

 
این دو تابع است.

 
اگر نمودارهاي دو تابع   و   را در یک دستگاه مختصات رسم کنیم، داریم: 57.گزینه 2

ها متقارن است. بنابراین طبق شکل، ماکزیمم تابع برابر است با  از طرفی تابع  یک تابع زوج است. پس نمودار آن نسبت به محور 

< ⇒ <( )
2x + 1
x − 1

2
a2 (2x + 1)2

(x − 1)
2 a2

(x − 1)
2

< ⇒ 4 + 4x + 1 < − 2 x +(2x + 1)
2

a2(x − 1)
2

x2 a2x2 a2 a2

⇒ ( − 4 ) − 2 x − 4x + − 1 > 0a2x2 x2 a2 a2

⇒ ( − 4) − 2(2 + )x + − 1 > 0a2 x2 a2 a2
(−∞, b)

x2

− 4 = 0 ⇒{a2 a = 2
a = −2 غ.ق.ق است) (∗) a > (طبق0

a = 2

−12x + 3 > 0 ⇒ x < ⇒ x ∈ (−∞, ) ⇒ b =
1
4

1
4

1
4

a + b =
9
4

|Ax + B| < 33
||x − 1| − 3| < 43

{ |u| < k → −k < u < k

||x − 1| − 3| < 4 → −4 < |x − 1| − 3 < 4 → −1 < |x − 1| < 7
|x − 1| > −1|x − 1| < 73

+
3
7

|x − 1| < 7 → → A + B = 0− →−−

× 3
7 x − < 3

∣

∣
∣

3
7

3
7

∣

∣
∣

|Ax + B| < 3

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

A =
3
7

B = −
3
7

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

y = |x + a|

y = |x|

a = 0(−b, b)y = − 4x2y = |x|b

− 4 = |x| − 4 = x → − x − 4 = 0x2 − →−−
x>0

x2 x2

Δ = − 4ac = − 4(−4) = 17 → x = = bb2 (−1)
2 1 + 17−−√

2

a + b = 0 + =
1 + 17−−√

2
1 + 17−−√

2

= |x|y1=y2
4

|x|
fy



 
f(±α)  (محل برخورد)
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αα- x

y

y1

0

 

 
 

 
 

می دانیم در نامعادله ي  ،  شعاع همسایگی متقارن است. نامعادله ي  به ازاي تمام اعداد 58.گزینه 1

 
حقیقی برقرار است. پس:

 
 . در نتیجه داریم:  

چون دو طرف نامعادله از یک نوع نیستند (یکی تابع نمایی و دیگري رادیکالی) حل این نامعادله به روش هندسی راحت  59.گزینه 1

 
تر می باشد. ابتدا باید هر دو را در یک دستگاه رسم کنیم.

5

y

x
20

1
2

3 41

y
x

2=
x

y = 5

در بازه ي   نمودار   پایین تر از نمودار   قرار گرفته است، پس مجموعه ي جواب نامعادله ي فوق بازه 

 
ي   است. 

لازم به ذکر است که در نقطه ي   دو تابع مقادیر برابر دارند. پس این نقطه نمی تواند در مجموعه ي جواب نامعادله باشد، چون

 
این نامعادله مساوي ندارد.

60.گزینه 1

 
چون دنباله ي هندسی نامحدود است و  (دنباله ي نزولی) پس براي محاسبه ي مجموع از فرمول حد مجموع استفاده می کنیم.

 

کسر مولد عدد  را به دست می آوریم.

 کسر مولد

= ⇒ |x| = ⇒ = 4 ⇒ x = ±2y1 y2
4

|x|
|x|2

max{f(x)} = f(±2) = min{|±2| ⋅ } = min{2, 2} = 24
|±2|

|x − c| < rr|2x − 1| > −3

A ∩ B = B|2x − 3| < 2 ⇒ x − < 1 ⇒ r = 1
∣

∣
∣

3
2

∣

∣
∣

(−∞, 1)y = 2x
y = 5 − x

− −−−√
(−∞, 1)

x = 1

0 < q < 1

= ⇒ = = =Sn
a1

1 − q
Sn

a

16

1 −
1

16

a

16
15
16

a

15

0٫13

= → 0٫1 = = =
کل ارقام− قسمت غیر گردش

,9
↓

به تعداد ارقام دوره گردش

0
↓

به تعداد ارقام قسمت
غیر گردش بعد از ممیز

3¯̄̄
13 − 1

90
12
90

2
15

= → a = 2a

15
2

15
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